Relativitdselmélet kozépszinten

A sebességdsszeadasra vonatkozo egyenlet megoldasa

Hatérozzuk meg a videdban felirt
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egyenlet alapjan az u értékét!
Emeljiik négyzetre az egyenlet mindkét oldalat:

v? u? v?
e

Ha felbontjuk a zéréjeleket, akkor lathatjuk, hogy az u-ra mésodfoki egyenletet kapunk.
Ezért el0szor inkabb a vi-et fogjuk kifejezni.
Jeloljiik a vi-et nem tartalmazoé tényezdoket A-val, illetve B-vel:
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Igy az egyenlet:
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Atrendezve, és kifejezve a vi-et, kapjuk, hogy:
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Visszairva az A és a B értékét:
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Vizsgaljuk meg a nevezOt! Az elsd tagban végezziik el a négyzetre emelést, a masodik tag-
ban pedig bontsuk fel a zardjeleket:
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A jelolt tagok kiesnek, a maradék pedig teljes négyzet:

A 2uv, u?vi ( uvz)z

StB=——+1+—;
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A vi négyzetére kapjuk tehat, hogy:

A (u—vy)?
A B UV, 2
z+8 (1-3)

Mivel a gyorsvonat megel6zi a személyvonatot, ezért u > va, tovabba uv, < ¢2. Igy:

vi=

u-—v,
uv,
2

V=

Ebbdl az 6sszefiiggésbdl mar konnyen megkaphatjuk az u értékét. Szorozzuk meg mindkét
oldalt a nevezdvel, majd bontsuk fel a zardjelet:

UV, v,
121 7 = u—1,
Atrendezve:
vVit+vUv,=u+ uvlzvz = (1 1711272)
c c
A végeredmény tehat:
v+ v,
- 1+ 0b2
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